

再涨5元

2022年基本公共卫生服务经费人均财政补助标准为84元



同比增长22% 前5个月我国服务贸易继续平稳增长

据新华社北京7月7日电 今年1至5月,我国服务贸易继续保持平稳增长,服务进出口总额23653.6亿元,同比增长22%。5月当月,我国服务进出口总额4562.8亿元,同比增长22.2%。

这是记者7日从商务部举行的网上例行新闻发布会上了解到的。商务部新闻发言人束珏婷说,今年1至5月,我国服务出口11517.9亿元,增长26.3%;进口12135.7亿元,增长18.2%。服务出口增幅大于进口8.1个百分点,带动服务贸易逆差下降46%至617.8亿元。

束珏婷说,前5个月我国服务贸易主要呈现知识密集型服务贸易稳定增长、旅行服务进出口有所恢复的特点。

数据显示,1至5月,知识密集型服务进出口9886.7亿元,增长10%。旅行服务方面,1至5月,我国旅行服务进出口3308.4亿元,增长7.7%。

新华社北京7月7日电 为统筹推进常态化疫情防控和基本公共卫生服务工作,国家卫生健康委、财政部、国家中医药局三部门日前联合发布通知称,2022年基本公共卫生服务经费人均财政补助标准为84元,其中2020年和2021年分别新增的5元经费按原渠道执行,2022年新增5元统筹用于基本公共卫生服务和基层医疗卫生机构疫情防控工作。

通知明确,2022年基本公共卫生服务项目主要包括切实做好疫情防控相关工作,统筹实施好居民健康档案管理、健康教育、预防接种,0-6岁儿童、孕产妇、老年人、高血压及2型糖尿病等慢性病患者、严重精神障碍患者、肺结核患者健康管理,中医药健康管理,卫生监督协管等服务项目;不限于基层医疗卫生机构实施的地方病防治、职业病防治、人禽流感、SARS防控、鼠疫防治、国家卫生应急队伍运维保障、农村妇女“两癌”检查、脱贫地区儿童营养改善、老年健康与医养结合服务等16项服务内容,确保服务对象及时获得相应的基本公共卫生服务。

进电子健康档案普及应用等4个方面明确2022年基层公共卫生服务重点工作。其中,从严从实抓好基层常态化疫情防控重点工作包括:规范开展新冠病毒抗原检测和核酸采样;统筹新冠病毒疫苗和免疫规划疫苗接种;做好疫情防控相关物资储备,并保持动态更新,对未经历过聚集性疫情实战处置的乡镇卫生院和社区卫生服务中心,年内均要开展一次疫情防控的全流程和全要素演练。

为切实做好“一老一小”健康管理服务,通知要求各地要优化65岁及以上老年人健康体检项目,结合实际开展老年人认知功能

初筛服务,对初筛结果异常的老年人,指导其到上级医疗卫生机构复查。强化0-6岁儿童健康管理服务。加强婴幼儿科学喂养、生长发育、疾病预防、口腔保健等健康指导。促进吃动平衡,预防和减少儿童超重和肥胖。强化儿童视力检查、眼保健和发育评估,对发现异常的,要指导到专业机构就诊。

7月7日是全民族抗战爆发85周年纪念日,各地举行多种形式的活动,纪念全民族抗战爆发85周年。北京卢沟桥畔,中国人民抗日战争纪念馆巍然矗立、雄伟庄严。7日上午,纪念全民族抗战爆发85周年仪式在这里举行。中国人民解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场高唱中华人民共和国国歌。全场肃立,向在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士默哀。随后,各界代表向抗战英烈献花,并参观《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》。

缅怀先烈 铭记历史

各地举行多种形式活动纪念全民族抗战爆发85周年



7月7日,观众在中国人民抗日战争纪念馆参观《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》。



中国人民抗日战争胜利受降纪念馆前放飞和平鸽。



7日,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行升旗仪式及悼念活动。图为仪式现场,南京小学生诗朗诵《民族的丰碑》。

位于湖南省怀化市芷江侗族自治县的中国人民抗日战争胜利受降纪念馆,7日上午举行纪念活动,悼念在反抗日本帝国主义侵略战争中英勇献身的死难同胞和革命先烈,警示世人勿忘国难,祈愿和平。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆7日举行升旗仪式及悼念活动,祭奠英勇先烈,缅怀遇难同胞,发出和平祈愿。

(综合新华社、央视网)

取消迁入限制

17部门发文促进二手车自由流通



据新华社电 7月7日,记者从商务部获悉,经国务院同意,近日商务部等17部门印发了《关于搞活汽车流通 扩大汽车消费若干措施的通知》。通知明确,支持二手车流通规模化发展,各地区严格落实全面取消二手车限迁政策,自2022年8月1日起,在全国范围(含国家明确的大气污染防治重点区域)取消对符合国五排放标准的小型非营运二手车的迁入限制,促进二手车自由流通和企业跨区域经营。

通知提出,自2022年10月1日起,已备案汽车销售企业申请办理小型非营运二手车转移登记时,公安机关实行单独签注管理,核发临时号牌。对汽车限购城市,明确汽车销售企业购入并用于销售的二手车不占用号牌指标。

根据通知,取消对开展二手车经销的不合理限制,明确登记注册住所和经营场所不在二手车交易市场以外的企业可以开展二手车销售业务。对从事新车销售和二手车销售的企业,经营范围统一登记为“汽车销售”,按有关规定做好备案。

完善求职招聘服务

五部门部署加强零工市场建设

据新华社北京7月7日电 “打零工”对促进大龄和困难人员就业增收具有重要作用。7日,人社部、民政部等五部门发布《关于加强零工市场建设 完善求职招聘服务的意见》,要求建立零工求职招聘信息服务制度,将零工信息纳入公共就业信息服务范围。

意见提出,强化零工市场信息服务,广泛收集零工需求信息,多渠道、多形式发布。强化零工快速对接服务,建立零工“即时快招”服务模式,优化零工快速对接流程手续,设立零工信息快速发布通道,组织流动招工大篷车、定向招聘等活动,促进供需匹配对接。

强化就业创业培训服务,引导零工人员参加急需紧缺职业技能培训和新职业技能培训。强化困难零工帮扶服务,建立零工人员分级服务机制,对工作时间长、低收入家庭、残疾等大龄和困难零工人员加强就业帮扶。

完善零工市场秩序维护,公开零工市场服务制度、服务热线和投诉举报方式,严厉打击黑中介、发布虚假招聘信息等违法违规行为。完善服务场地设施支撑,合理利用公共就业服务机构场地资源,设立零工对接服务专区,有条件的地方可就近设立零工服务场所。

完善信息化应用支撑,动态收集更新零工人员和用工主体信息,提供“一网通办”服务。扩大零工服务多元化供给,鼓励多方参与零工市场建设和运营管理。开展零工市场动态监测,建立零工市场动态管理名录,向社会广泛公布相关信息,为供求双方对接提供指引。

剑指乱收费滥发卡

信用卡行业新规来了



据新华社电 中国银保监会、中国人民银行7日发布《关于进一步促进信用卡业务规范健康发展的通知》,我国信用卡行业迎来新规。

针对部分银行以手续费名义变相收取利息等情况,通知要求切实提高信用卡息费管理的规范性和透明度,并采取有效措施促进息费水平合理下行。

针对信用卡分期业务乱象,通知要求统一采用利息形式展示分期业务资金使用成本,分期业务期限不得超过5年。针对部分银行滥发卡、重复发卡等问题,通知明确,长期睡眠卡率超过20%的银行不得新增发卡。

通知鼓励符合条件的银行通过试点方式探索开展线上信用卡业务,丰富信用卡服务功能和产品供给,不断增强人民群众办卡用卡的获得感、便利感、安全感。

多地多措并举促进高校毕业生就业——

先落户后就业 发放就业补贴……

正值毕业季,多地为促进大学毕业生就业创业积极推出政策。上海、杭州等城市针对高校毕业生的最新落户政策,大幅降低了人才落户门槛,让大学生“先落户后就业”。此外,武汉、合肥等地向高校毕业生发放面试和就业补贴。



求职者现场了解招聘信息。



准备求职的毕业生在咨询招聘政策。

纷降落户门槛

近日,上海出台新政策:在沪各研究所、各高校应届硕士生,世界一流大学建设高校应届硕士生,世界一流学科建设高校建设学科应届硕士生,无需“打分”,符合基本条件就可直接落户。同时,在沪“双一流”建设高校的应届本科毕业生,在五个新城、南北地区重点转型地区用人单位工作的,符合基本条件即可落户。

据悉,目前,非上海生源应届普通高校毕业生进沪就业落户标准通常为72分,达到该分数即可落户。毕业生的毕业院校、学历水平等因素均会对积分产生不同程度影响。

6月27日,浙江杭州出台《全日制

本科和硕士学历人才落户政策》,全日制普通高校本科及以上学历、2017年后录取的符合条件的非全日制研究生,毕业两年内可“先落户后就业”。新政策出台后,能够享受这一政策的毕业生群体扩大。

记者了解到,除了上海、杭州,武汉、大连、厦门等地近期也进一步放宽了高校毕业生的落户限制。

武汉推行先落户后就业政策,年龄不满45周岁(研究生不受年龄限制)的高校毕业生凭毕业证书在市内落户,其配偶以及未成年子女可随迁落户;大连取消毕业生来连落户限制,50周岁以下博士、硕士研究生,45周岁以下普通高

“真金白银”补贴

除了放宽户籍限制,记者梳理发现,今年6月以来,包括武汉、福州、合肥、南宁等在内的多个城市还拿出“真金白银”帮助应届高校毕业生就业创业。

武汉对中小微企业吸纳应届高校毕业生就业且签订1年以上劳动合同的,按照每人1000元标准分别给予企业和个人一次性就业补贴;

合肥对于招用应届高校毕业生并签

订劳动合同、参加失业保险的企业,按照1000元/人的标准给予一次性扩岗补助,并按照3000元/人的标准给予高校毕业生一次性就业补贴;

在福州,毕业3年内,有意在当地求职、创业以及实习、见习的全日制高校外地生源毕业生,均可申请最长不超过一年的免费住宿……

除了针对应届高校毕业生定向推出就业

促就业需打政策组合拳

“放宽落户政策只是政策组合拳之一,在将年轻人引进来后,还将加强线上就业创业指导和‘不断线’服务,‘云端’助力他们实现高质量就业。”杭州市人社局副局长叶茂东说。

6月21日,上海出台《关于做好本市当前和今后一个时期稳就业工作的意见》指出,将高校毕业生等青年就业作为就业工作重中之重。上海市、区两级公共就业服务机构联合各类有招聘需求的重点企业,通过“上海人

社”官方抖音号、微信视频号等新媒体平台推出10场直播带岗活动,直播活动每周一场,专门开设“高校毕业生专场”“就业见习基地专场”等特色直播场次。

集中岗位资源、集中发布信息、集中线上招聘……来自国务院国资委的信息显示,截至目前,已有近百家中央企业在落实去年秋招、今年春招的基础上,启动了夏季招聘活动。这是国资委促进高校毕业生就业的具

体举措之一。多位专家表示,促进大学生就业,除了靠放开落户条件、兑现就业和创业补贴的“真金白银”,更要积极复工复产、打造优势产业、增加就业机会、提升公共服务质量、优化生活环境。

多名受访应届毕业生表示,不论选择哪个城市,理想的就业机会才是根本,“生活有奔头才是目的”。

“我们现在的引才政策不拼‘重金’,而是更多考虑人才需要哪些支撑,解决哪些后顾之忧。”浙江杭州余杭区委组织部相关负责人表示。

(新华社北京7月7日电)